

naša skupnost

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE GROSUPLJE

OSNUTEK RESOLUCIJE

o politiki izvajanja družbenega plana občine Grosuplje za obdobje 1981—1985 v letu 1985

I. Osnovni cilji družbenega in gospodarskega razvoja občine v letu 1985

Tudi v letu 1985 bo osnovna naloga uresničevanja dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije. Z nadaljnjim odpravljanjem vzrokov neugodnih gospodarskih gibanj v občini bomo krepili družbeno-ekonomski položaj delavcev, delovnih ljudi in občanov. To bo možno doseči z doslednejšim uveljavljanjem socialističnega samoupravljanja, ekonomskih zakonitosti in s kakovostnejšo organizacijo dela.

Osnovni cilji družbenega in gospodarskega razvoja so tako kot v republiki naslednji:

- večanje kakovostnega konvertibilnega izvoza in deviznega priliva,
- povečevanje obsega in kvalitete proizvodnje,
- pospešeno uvajanje sodobnih tehnologij v proizvodnjo ob večji uveljavitvi domačega znanja in ustvarjalnosti,
- prilagajanje vseh oblik porabe razpoložljivemu dohodku,
- priprava in sprejem realnih srednjeročnih in dolgoročnih planskih dokumentov vseh nosilcev planiranja.

Pri oblikovanju ekonomske politike republike in federacije si bomo prizadevali za stabilne pogoje gospodarjenja, ki bodo na podlagi realnega tečaja dinarja, realnih obresti, realnih cen energije, transporta in drugih proizvodnih dejavnikov pospešili povezovanje združenega dela.

II. Možnosti in cilji materialnega razvoja občine v letu 1985

Pri oblikovanju ciljev ekonomske politike je potrebno tudi v občini izhajati iz ocene, da je treba doseči močnejšo izvozno usmerjenost, ki je bila v preteklem obdobju relativno nizka in večjo proizvodnjo, ekonomičnost v poslovanju ter gospodarnejšo uporabo družbenih sredstev.

- tako bo rast družbenega proizvoda znašala predvidoma najmanj 2% (v SRS 2,5%), rast industrijske proizvodnje 3,5%, kmetijstva, prometa in zvez 3%, trgovine 2% in obrti 4,5%,
- za zagotovitev take rasti proizvodnje bomo tako kot v republiki morali povečati izvoz na konvertibilno področje za 14%,
- naložbe v osnovna sredstva gospodarstva se bodo povečale za 4%,
- rast zaposlovanja bo 1% v negospodarstvu pa razen ob širitvi dejavnosti (aktiviranje novih kapacitet) ne sme biti novih zaposlitev,
- ob taki rasti zaposlovanja bi v občini ob nespremenjeni ekonomičnosti dosegli 1%-no rast produktivnosti,

V razpravah so se pokazale marsikateri slabosti

Tudi v občini Grosuplje je prvi krog razprav o predlogu sklepa 13. seje CK ZKJ za nami. V razpravo se je v različnih sredinah pristopilo različno, nekje odgovorno in zavzeto, drugje površno, ne dovolj poglobljeno in akcijsko naravnano. Razprave so bile izpeljane v vseh sredinah, razen eni. Bile so odkrite, pokazale pa so na marsikateri slabosti dela, kot je razbrati iz poročil osnovnih organizacij pa teh niti ni tako malo. Že iz tega je moč sklepati, da so bile prenekatere dosedaj izdelane ocene, olepšane in posplošene ter tako niso odražale dejanskega stanja razmer posamezne sredine. Zato v dosedanjih razpravah, osnovnih organizacij in organov občinske organizacije ZKS Grosuplje, iznešene slabosti in pomanjkljivosti delovanja, terjajo takojšen pristop k njihovem razreševanju. Je bilo slišati na seji občinskega komiteja ZKS Grosuplje v začetku meseca novembra, pri razpravi o oceni aktivnosti dela OOZK in organov OK ZKS, ob obravnavi predloga sklepa 13. seje CK ZKJ in usmeritvah za nadaljnje delo.

Tako komunisti v IMP-jevi delovni organizaciji Livar vse preveč stoje ob strani, ko se razpravlja in odloča o pomembnih poslovnih in samoupravnih zadevah.

V šolskem centru Josip Ju-

reči iz Ivančne gorice je tudi neenotnost dela komunistov v preteklosti vplivala, da so se kadrovske težave — izbor novega vodstva, reševale tako dolgo.

V marsikateri sredini so bile razprave namenjene delu mladine, ki pa se s pomočjo novega občinskega vodstva v zadnjem času izboljšuje.

Zaskrblijoče je, da je nekaj osnovnih organizacij v katerih že dalj časa niso sprejeli nobenega novega člana. Na drugi strani pa je zadnji čas precej starejših komunistov izrazilo željo po izstopu iz ZK.

Obravnava o predlogih sklepa 13. seje CK ZKJ je predramila tudi aktivnost neposrednih proizvajalcev, ki se je na novo organiziral in v razpravi opozoril na pomanjkljivo obveščanje, slabo delovno disciplino in na zmanjševanje interesa proizvodnih delavcev za vstop v ZK.

Ko je občinski komitej ocenjeval aktivnost ni mogel mimo ugotovitve, da je v občinski organizaciji ZK Grosuplje potekala načrtna, široko zasnovana aktivnost, ki se odraža v spoznanju dejanskih razmer v posamezni sredini, vplivala pa je tudi na večjo angažiranost komunistov, tako da se na sejah OO ZK pogosteje obravnava pereča gospodarska problematika, to pa ne šele takrat, ko OZD zaide v težave, da sta se na

— osebni dohodki, skupna poraba in splošna poraba se bodo v občini oblikovali tako, da bo njihova nominalna rast zaostajala za 10% za nominalno rastjo dohodka.

Dosežene gospodarske rezultate bomo v občini spremljali sprotno in ob presejanju izhodiščnih predpostavk tudi usklajevali vse tri oblike porabe, tako da bi postopoma dosegli realen obseg sredstev iz leta 1984, v katerem pa realno ni možno upoštevati nikakršnih novih sredstev za investicije.

III. Uresničevanje družbenega plana v letu 1985

1. Ekonomski odnosi s tujino

Za dosego načrtovanega deviznega priliva se morajo v izvoz neposredno vključiti vse tiste delovne organizacije, ki so za to usposobljene ali pa se povežati z drugimi organizacijami združenega dela. Vse temeljne organizacije oziroma organizacije združenega dela morajo nameniti organiziranju in usposabljanju služb za ekonomske odnose s tujino več pozornosti. Organizacije združenega dela morajo prevzeti tudi pred delegatsko skupščino odgovornost za uresničitev v SISEOT usklajenih planov izvoza, kar se v predhodnem obdobju ni dosledno uresničevalo. Samo z izvozom bodo OZD zagotovile devize za uvoz, ne samo potrebnih surovin in reprodukcijskega materiala, temveč tudi za uvoz nujne opreme za tehnološko modernizacijo, zlasti izvozne proizvodnje na konvertibilno področje.

2. Zaposlovanje

V letu 1985 se bo število zaposlenih povečalo predvidoma za 1%. Z doslednim uresničevanjem sporazuma o usklajevanju letnih načrtov zaposlovanja, bomo še naprej uveljavljali politiko produktivnega zaposlovanja. Število zaposlenih v gospodarstvu bo možno povečevati tudi z uvajanjem novih izmen v nekaterih temeljnih organizacijah, izboljšati pa je potrebno razmerje med produktivnimi in neproduktivnimi delavci. Zato je potrebno predvsem zaposlovati v tistih organizacijah združenega dela, ki so usmerjene v izvoz in so nosilke razvoja ter prestrukturiranja gospodarstva. V rasti celotnega družbenega proizvoda predstavlja rast zaposlovanja 50%.

3. Industrijska proizvodnja in gradbeništvo

Za doseganje načrtovane 3,5%-ne rasti industrijske proizvodnje bo potrebno ob veliki iztrošenosti opreme in ob dejstvu, da se zmogljivosti v letu 1985 še ne bodo bistveno povečale, optimalno izkoriščati obstoječe zmogljivosti, izboljšati organizacijo dela in kadrovske strukture ter predvsem poglobiti medsebojno sodelovanje, še zlasti pa sodelovanje z drobnimi

novi organizirali dve osnovni organizaciji ter, da je za občinsko politično šolo uspelo pridobiti 40 slušateljev. Na koncu seje komiteja pa so se člani po precej burmi razpravi dogovorili naslednje:

Do 20. novembra se po posameznih področjih izvedejo sestanki s sekretarji OO ZK, predsedstvo OO ZKS Grosuplje selekcionira posamezne probleme, določi rok in nosilce za odpravo le-tih ter oce-

ni, katere osnovne organizacije so same sposobne odpravljati nakazane slabosti in pri katerih je pomoč predsedstva in občinskega komiteja ZK, nujna.

Poleg tega pa so IS skupščine občine zadolžili, da pregleda, kako se v OZD izvaja program dolgoročne gospodarske stabilizacije, kajti rezultati poslovanja niso ugodni.

IZTOK MUNIH

Tudi tukaj, v nekdaj revni in zaostali pokrajini je skalilo novo življenje. Pokrajina ima danes novo podobo. Niso to le nove tovarne v katerih je zaposleno veliko število prebivalcev, ni le bogatejša infrastruktura, je tudi modernizirano kmetijstvo, kar vse je popolnoma spremenilo ne le videz pokrajine, ampak dejansko življenjske pogoje tujakšnih ljudi. Je bilo morda prav to na poti storilcu gnusnega dejanja, da je z eksplozivom odstranil spoštovanje in spomin krajanov do borcev NOB, ki so se tod borili prav za ta lepši dan tujakšnega ljudstva?

Ob tem povejmo jasno in odločno, da bo spomenik na Muljavi stal danes in vedno, ne samo v spoštljiv spomin na padle tovariše, temveč tudi kot dokaz naše moči, enotnosti in zavesti, ki je kakor nekdaj, tudi danes sposobna premagati vse težave.

(Iz govora Franca Poglajna)

Vsem delovnim ljudem
in občanom
CESTITAMO
ob 29. novembru
DNEVU REPUBLIKE

Skupščina občine Grosuplje
družbenopolitične organizacije in
samoupravne interesne skupnosti
občine Grosuplje ter uredništvo NS

gospodarstvom zaradi odpravljanja ozkih grl. Tam kjer programi omogočajo je potrebno izboljšati izkoriščenost opreme z uvajanjem novih izmen, v vseh organizacijah pa tudi preveriti obseg in strukturo zalog.

Ob dejstvu, da se v gradbeništvu tudi v prihodnjem letu konjunktura ne bo povrnila, lahko načrtujemo tako v Gradbenem podjetju Grosuplje kot v ostalih delovnih in temeljnih organizacijah, ki so vezane na to panogo, nadaljnji rast le na osnovi sprememb v ponudbi storitev in proizvodov. Le-te bi morale zajemati predvsem:

- ponudbo kompleksnejših storitev,
- povečanje konkurenčnosti na temelu večje specializacije,
- pomembnejše vplivati na rentabilnost poslovanja z dopolnilnimi programi.

Ob dejstvu, da učinkov takih sprememb ni možno doseči na kratke rok načrtujemo, da bomo na področju gradbeništvu v letu 1985 lahko kvečjemu ohranili enak fizični obseg proizvodnje, kot v letu 1984 ob predpostavki, da delež investicij v družbenem proizvodu ne bo padel pod nivo leta 1984.

Glede na pomemben delež stanovanjske gradnje je načrtovani obseg gradbenih storitev v veliki meri pogojen z učinkovitostjo vseh družbenih dejavnikov, ki vplivajo na potek stanovanjske graditve. Zato bo odločilnega pomena.

- uvedba gradnje za trg po proizvodnem principu,
- hitrejša in kontinuirana priprava stavbnih zemljišč,
- rešitev cenovne problematike na stanovanjskem področju.

4. Investicije

V letu 1985 v občini predvidoma ne bo večjih naložb, razen dokončanja že začelih investicij. Iz investicijskih namer v gospodarstvu je razvidno, da bodo še naprej večji del sredstev delovne organizacije vlagale v modernizacijo tehnologije, izboljšanje strojne opreme, le manjši del sredstev pa bo namenjen razširitvi proizvodnih in poslovnih kapacitet. Ob dejstvu, da so praktično vse delovne organizacije gospodarstva v finančno izredno oslabiljenem položaju, bodo vsa razpoložljiva sredstva prvenstveno namenjena v reprodukcijo opreme.

5. Kmetijstvo

V kmetijski proizvodnji bomo v letu 1985 povečali tržne viške za 3%. Za dosego tega cilja je potrebno posebno pozornost posvetiti predvsem:

- pospeševanju živinoreje na osnovi doma pridelane krme ter povečanju pridelavi žit in oljnic; kljub nekaj manjšim posejanim površinam je potrebno s sodobnimi agrotehničnimi ukrepi povečati tržno proizvodnjo pšenice, za kar so odgovorne predvsem kmetijske zadruge,
- zdravstvenemu varstvu živali in preprečevanju živalskih kužnih bolezni,
- neobdelanim in slabše obdelanim zemljiščem, ki jih je potrebno vključiti v organizirano proizvodnjo.

V ta namen je potrebno v okviru Skupnosti za pospeševanje kmetijstva zagotoviti sredstva za sofinanciranje posameznih programov in intervencijskih ukrepov ter dosledno uresničevati dogovor o enotni politiki pri pospeševanju proizvodnje hrane v letu 1985. Doseženi rezultati Skupnosti za pospeševanje kmetijstva namreč utemeljujejo prizadevanja, da spodbujanje kmetijske pridelave ostane sistemski ukrep tudi v naslednjem obdobju, zato se moramo v občini zavzemati za nadaljevanje zbiranja sredstev po domicilnem principu za pospeševanje kmetijstva.

Na področju izboljševanja kmetijskih zemljišč bo v okviru programa Kmetijske zemljiške skupnosti potrebno izvesti agromelioracije na območju Račne in Čušperka, Cerovega in Kobiljeka, Doba, Zagradca, Višnje gore in Grosuplja (TOZD Posestvo Boštanj) ter male melioracije na grosupeljskem polju in

